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ПП
о ста но вка проб ле ми. На уко во�тех ніч -
ний роз ви ток під при єм ства ра ди каль -
ним чи ном впли ває на ор га ні за цію та
мо ти ва цію ін но ва цій ної ді яль но сті
пер со на лу. Під ви щу ючи зміс тов ність

пра ці, змен шу ючи її фі зич не на ван та жен ня на пра -
ців ни ка та за без пе чу ючи ви роб ниц тво су час ної ви -
со ко якіс ної про дук ції, на уко во�тех ніч ний роз ви ток
під при єм ства ві ді грає роль ме ха ніз му са мо ор га ні за -
ції внут ріш ньої мо ти ва ції пра ці пер со на лу. За цих
умов у пра ців ни ків, які за ймаю ть ся ін но ва цій ною
ді яль ніс тю на під при єм стві та во ло ді ють ви со ким
рів нем ін те лек ту аль них здіб нос тей та внут ріш ньої
мо ти ва ції, з’яв ляє ть ся праг нен ня до по даль шо го по -
глиб лен ня ін те лек ту алі за ції своєї пра ці. Це в свою
чер гу сприяє ін тен си фі ка ції ін но ва цій ної ак тив но -
сті пер со на лу та за ці кав ле но сті в за лу чен ні до ін но -
ва цій ної ді яль но сті всіх пра ців ни ків під при єм ства
за до по мо гою учас ті в управ лін ні під при єм ством,

ак тив ної ра ціо на лі за тор ської ро бо ти, учас ті у гурт -
ках якос ті та твор чих коман дах то що. Та ка ак тив -
ність пра ців ни ків до зво ляє мак си мі зу ва ти ство рен -
ня та ви ко рис тан ня не ма те рі аль них ре сур сів під -
при єм ства для ефек тив ної ре алі за ції та роз вит ку по -
тен ці алу кон ку рен то спро мож но сті під при єм ства.

Ана ліз останніх досліджень і публікацій. Знач -
ний вне сок у роз роб ку проб лем ор га ні за ції та роз -
вит ку ін но ва цій ної ді яль но сті зро би ли та кі за ру біж -
ні вче ні, як П. Дру кер, І. Но на ка, Р. Сай монс1,
Р. Фло ри да, А. Ка ря кін2 та ін. Се ред віт чиз ня них на -
уков ців, які до слі джу ють ін но ва цій ний ме не -
джмент, мож на ви ді ли ти І. Га ли цю3, Н. Крас но кут -
ську, І. Пет ров ську, М. Се ми кі ну4, Л. Фе ду ло ву та
ін. Ра зом з тим, до сі не до стат ньо до слі дже ни ми за -
ли шаю ть ся ба га то ас пек тів проб ле ми ор га ні за ції ін -
но ва цій ної ді яль но сті пер со на лу під при єм ства.

Ви хо дя чи з ви ще за зна че но го, ме тою цієї стат ті є
ана ліз на пря мів, рів нів та форм ор га ні за ції ін но ва -
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У стат ті роз гля ну то на пря ми та рів ні ор га ні за ції ін но ва цій ної ді яль но сті пер со на лу, які вра хо ву ють пря му та
опо се ред ко ва ну участь пер со на лу. Ви світ ле но осо бли во сті різ них ти пів фор му ван ня груп пра ців ни ків для ви рі шен ня
зав дань зі ство рен ня ін но ва цій. На ве де ні спо со би опо ру ін но ва ці ям та за про по но ва ні за хо ди що до йо го по до лан ня.

В ста тье рас смот ре ны на прав ле ния и уров ни ор га ни за ции ин но ва ци он ной де ятель но сти, ко то рые учи ты ва -
ют пря мое и кос вен ное учас тие пер со на ла. Ото бра же ны осо бен но сти раз лич ных ти пов фор ми ро ва ния групп ра -
бот ни ков для ре ше ния за дач по со зда нию ин но ва ций. При ве де ны спо со бы со про ти вле ния ин но ва ци ям и пред ло же -
ны ме ро при ятия по их прео до ле нию.

The article deals with the directions and levels of the organization of staff innovative activity which takes into consid-
eration direct and indirect staff participation. The article highlights the features of different types of work groups organ-
ization to decide tasks concerning the creation of innovations. It is necessary to distinguish the ways of resistance to inno-
vations and to offer methods of its overcoming.
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цій ної ді яль но сті пер со на лу; роз роб ка за хо дів по до -
лан ня опо ру ін но ва ці ям.

Ви клад ос нов но го ма те рі алу. До слі джен ня ве ли -
ких віт чиз ня них фар ма цев тич них під при ємств, які
ма ють най біль ші ви роб ни чі по туж но сті, до зво ли ло
вста но ви ти, що ор га ні за ція ін но ва цій ної ді яль но сті
пер со на лу пе ред ба чає здійс нен ня та ких за хо дів:

1) ор га ні за ція на під при єм стві під роз ді лів тех ніч -
но го роз вит ку, на при клад, до слід них та екс пе ри мен -
та тор ських від ді лів, від ді лу кон тро лю якос ті то що;

2) ак тив на спів пра ця під при єм ства із зов ніш ні ми
ор га ні за ці ями, які, взає мо ді ючи з внут ріш ні ми
струк тур ни ми під роз ді ла ми, ви ко ну ють пев ні функ -
ції з роз вит ку під при єм ства (на при клад, у сфе рі під -
го тов ки кад рів, тех ні ко�тех но ло гіч но го вдос ко на -
лен ня ви роб ниц тва, роз роб ки та впро ва джен ня ін -
но ва цій ної про дук ції);

3) ор га ні за ція та роз ви ток ка на лів під ви щен ня
на уко во�тех ніч но го рів ня ви роб ниц тва, фор му ван -
ня та ре алі за ція ці льо вої про гра ми роз вит ку ви роб -
ниц тва та якос ті про дук ції, роз ви ток ко му ні ка цій -
них сис тем та про грам управ лін ня знан ня ми, сти му -
лю ван ня роз вит ку го ри зон таль них зв’яз ків між пра -
ців ни ка ми;

4) ви ко рис тан ня но вих про це сів і про дук тів з ме тою
ін тен си фі ка ції ін но ва цій ної ді яль но сті пер со на лу;

5) не пе ре рвне на вчан ня пер со на лу;
6) фор му ван ня твор чих ко манд;
7) ви ко рис тан ня та роз ви ток ме ха ніз мів об лі ку,

ана лі зу та під трим ки ре алі за ції іні ці атив (но вих
ідей, про по зи цій з удо ско на лен ня ви роб ни чих про -
це сів то що) пра ців ни ків;

8) роз ви ток са мо сві до мо сті пра ців ни ків, на дан ня
пра ців ни кам мак си маль но мож ли во го рів ня сво бо -
ди для твор чо го по шу ку та ре алі за ції сво їх ін но ва -
цій них ідей у ме жах стра те гіч но го пла ну роз вит ку
під при єм ства, то ле рант не став лен ня ке рів ни ків до

не ба жа них ре зуль та тів ін но ва цій ної ді яль но сті пра -
ців ни ків;

9) ав то ма ти зо ва ний об лік, оцін ка та ви знан ня
(мо раль не, ма те рі аль не) внес ку пра ців ни ків у роз -
ви ток під при єм ства.

Ана ліз ін но ва цій ної ді яль но сті пер со на лу на фар -
ма цев тич них під при єм ствах по ка зав, що ство рен ня
прин ци по во ін но ва цій но го лі кар сько го пре па ра ту
ви ма гає від під при єм ства роз ви не ної, са мо до стат -
ньої ор га ні за цій ної струк ту ри з упро ва джен ня ін но -
ва цій, по туж но го ви роб ни чо го по тен ці алу та мож -
ли во сті іні ці юван ня й здійс нен ня фун да мен таль них
на уко вих до слі джень та за сто су ван ня ре зуль та тів
та ких до слі джень у ви роб ниц тві.

Ви хо дя чи з про ве де но го на ми до слі джен ня, ор га -
ні за цію учас ті пер со на лу в ін но ва цій ній ді яль но сті
ми роз гля да ємо в єд но сті двох на пря мів (рисунок).
Пер ший на прям — пря ма участь пер со на лу в ін но -
ва цій ній ді яль но сті від по від но до ви зна че ної ін но -
ва цій ної стра те гії під при єм ства, йо го мі сії, ці лей та
зав дань. Цей на прям пе ред ба чає, що ін но ва ція мо же
бу ти іні ці йо ва на та впро ва дже на як са мим пра ців -
ни ком (на при клад, вдос ко на лен ня умов пра ці, ство -
рен ня но во го ме то ду ро бо ти ін фор ма цій ної сис те -
ми, ра ціо на лі за тор ська про по зи ція то що), так і чіт -
ко ви зна че на ло каль ни ми нор ма тив ни ми до ку мен -
та ми (на при клад, на каз про ство рен ня про ект ної
гру пи для роз роб ки но во го про дук ту). Дру гий на -
прям по в’яза ний з опо се ред ко ва ною учас тю пер со -
на лу в ін но ва цій ній ді яль но сті. За цим на пря мом
ро бо та пер со на лу над ін но ва ці ями має більш не -
фор маль ний ха рак тер. На при клад, ідея мо же бу ти
за про по но ва на до роз гля ду на не фор маль них на ра -
дах з об мі ну до сві дом. Під трим ку з ре алі за ції ін но -
ва цій мо жуть на да ва ти спе ці аль ні ра ди (на рів ні
під при єм ства) та ко мі те ти екс пер тів (на рів ні окре -
мих від ді лів).

Рис. Схе ма на пря мів та ор га ні за цій них рів нів учас ті пер со на лу в ін но ва цій ній ді яль но сті
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Ми про по ну ємо на ступ ні на пря ми ор га ні за ції
учас ті пер со на лу в ін но ва цій ній ді яль но сті.

1) Без по се ред ня участь пер со на лу в ін но ва цій -
ній ді яль но сті від бу ває ть ся на та ких ор га ні за цій них
рів нях.
Ø Пра ців ник. На цьо му ор га ні за цій но му рів ні

пра ців ник під час ви ко нан ня зав дань за сто со вує
еле мен ти но виз ни (вдос ко на лен ня) у тру до вих про -
це сах (управ лін ських, ви роб ни чих то що). Пра ців -
ник ство рює но вов ве ден ня пря мо на ро бо чо му міс ці
са мо стій но, без на ка зів ке рів ни ка або до по мо ги
спів ро біт ни ків. Най час ті ше ре алі зує ть ся на під при -
єм стві у ви гля ді ра ціо на лі за тор ських про по зи цій
(тех но ло гіч не, тех ніч не або ор га ні за цій не рі шен ня)
або рі шень що до вдос ко на лен ня ін фор ма цій них,
тру до вих, со ці аль но�пси хо ло гіч них, юри дич них та
ін ших ас пек тів ді яль но сті пра ців ни ка.
Ø Ке рів ник, спів ро біт ни ки. Змі ни або вдос ко на -

лен ня у тру до во му про це сі про по ную ть ся ви ко на ти
пра ців ни ку ке рів ни ком та/або спів ро біт ни ка ми, або
пра ців ник узго джує про ве ден ня са мо стій но іні ці йо -
ва них змін із ке рів ни ком та/або спів ро біт ни ка ми.
Цей рі вень та кож охоп лює пра ців ни ків, які ви ко ну -
ють час від ча су, окрім ін ших рег ла мен то ва них ви -
роб ни чих зав дань, зав дан ня осо бли во го ха рак те ру
(на при клад, пла ну ван ня вдос ко на лен ня тех но ло гіч -
но го про це су ви роб ниц тва лі кар сько го пре па ра ту),
які бу ли іні ці йо ва ні ке рів ни ком у фор мі на ка зу або
роз по ря джен ня (на при клад, ана ліз ри зи ків вдос ко -
на лен ня тех но ло гіч но го про це су, по пе ред нє об го во -
рен ня за пла но ва них ро біт, ана ліз по точ но го ста ну
під час ви ко нан ня за пла но ва них ро біт, ана ліз ре -
зуль та тів ви ко на них ро біт та прий нят тя від по від них
рі шень). Ме тою ін но ва цій ної ді яль но сті на цьо му
рів ні є ви ко рис тан ня знань та до сві ду пер со на лу в
про це сі вдос ко на лен ня ді яль но сті під при єм ства.
Ø Гру па. Пра ців ни ки, об’ єд нан ні у спе ці аль ну гру -

пу (на при клад, гур ток якос ті), пра цю ють над удо ско -
на лен ням ді яль но сті під при єм ства на по стій ній ос -
но ві. По ши ре ними ме то дами ге не ру ван ня ідей та до -
сяг нен ня кон сен су су є ме тод моз ко во го штур му, ме -
тод но мі наль них груп, діа гра ма спо рід не но сті.
Ø Твор ча коман да. Під при єм ство дов го стро ко во

фо ку сує ть ся на здійс нен ні про цес них ін но ва цій, для
чо го ор га ні зо вує твор чі коман ди (ін но ва цій ні
коман ди) для кож но го ін но ва цій но го про ек ту. До
цих ко манд мо жуть вхо ди ти пра ців ни ки з од но го
струк тур но го під роз ді лу, а у ви пад ках здійс нен ня
ра ди каль них ін но ва цій — різ них струк тур них під -
роз ді лів під при єм ства. Твор чі коман ди фор мую ть ся
від по від но до лан цюж ка ство рен ня до да ної цін но сті.
Цей рі вень пе ред ба чає узго дже ну щіль ну взає мо дію
різ них струк тур них від ді лів під при єм ства, в то му
чис лі з під при єм ства ми�контр аген та ми.
Ø Під при єм ство. Це най ви щий ор га ні за цій ний рі -

вень, що ха рак те ри зує ть ся ро бо тою пер со на лу над

всі ма ви да ми ін но ва цій, які мо жуть здій сню ва ти ся
під при єм ством. При кла да ми ме ха ніз мів ор га ні за ції
ін но ва цій ної ді яль но сті на цьо му рів ні є діа ло го ві
кон фе рен ції, по шу ко ві кон фе рен ції, кон фе рен ції з
роз вит ку під при єм ства.

Пер ші два ор га ні за цій ні рів ні орі єн то ва ні на
здійс нен ня змін пра ців ни ком. Їх роз ви ток сприяє
зрос тан ню мож ли вос тей пра ців ни ків бра ти участь у
різ но ма ніт них твор чих гру пах або про ек тах, в яких
проб ле ми іден ти фі кую ть ся, ана лі зую ть ся та ви рі -
шую ть ся шля хом діа ло гів, об го во рень «за круг лим
сто лом», не фор маль но го спіл ку ван ня та спів пра ці
між спів ро біт ни ка ми й ке рів ни ка ми.

Остан ні три ор га ні за цій ні рів ні ін но ва цій ної ді -
яль но сті пер со на лу по кли ка ні при ско рю ва ти ство -
рен ня та роз ви ток ін но ва цій них про це сів на під при -
єм стві на мік ро рів ні.

Всі за про по но ва ні п’ять рів нів тіс но взає мо по -
в’яза ні між со бою вне се ни ми іні ці ати ва ми суб’ єк тів
різ них ор га ні за цій них рів нів та їх ско ор ди но ва ною
ре алі за цією. Ін но ва цій на ді яль ність пер со на лу на
кож но му рів ні під по ряд ко ва на стра те гії під при єм -
ства та здій сню єть ся від по від но до ви зна че ної мі сії
та ці лей під при єм ства.

Слід від зна чи ти, що іде аль ний ва рі ант без по се -
ред ньої учас ті пра ців ни ка в ін но ва цій ній ді яль но -
сті пе ред ба чає, що він мо же бу ти за ді яний на всіх
ор га ні за цій них рів нях од но час но. Але на прак ти ці
ці ор га ні за цій ні рів ні ре алі зую ть ся в різ них ком бі -
на ці ях.

2) Опо се ред ко ва на участь пер со на лу в ін но ва -
цій ній ді яль но сті здій сню єть ся че рез упов но ва же -
них пред став ни ків (пред став ни ків проф спіл ки, гру -
пи або твор чої коман ди) за зви чай на трьох остан ніх
рів нях. Уза галь ню ючи до свід за ру біж них про мис ло -
вих під при ємств, на ве де мо мож ли ві спо со би ор га ні -
за ції опо се ред ко ва ної учас ті пер со на лу в ін но ва цій -
ній ді яль но сті.
Ø Під при єм ство. На цьо му рів ні ви ко рис то вую ть -

ся та кі спо со би, як пред став лен ня ідей пер со на лу на
спе ціа лі зо ва них ра дах під при єм ства, функ ціо ну ван -
ня яких по ля гає в аку му лю ван ні, ана лі зі та прий -
нят ті до впро ва джен ня но ва тор ських ідей. На при -
клад, у Нор ве гії діє на ціо наль на уго да про за ро біт ну
пла ту, яка укла де на між на ціо наль ною проф спіл ко -
вою ор га ні за цією та Нор везь кою спіл кою тор го -
во�про мис ло вих під при ємств. Дру гий роз діл цієї
уго ди міс тить по ло жен ня, які ре гу лю ють на пря ми
та ме ха ніз ми ко опе ра ції, ство рен ня та ор га ні за цію
спе ці аль них рад, які спри яють роз вит ку під при -
ємств. Спе ці аль ні ра ди іні ці юють, кон тро лю ють
пла ну ван ня та здійс нен ня об мі ну ін фор ма цією на
ос но ві ор га ні за ції різ но ма ніт них спе ціа лі зо ва них
на уко во�прак тич них кон фе рен цій, при свя че них
проб ле мам ін но ва цій но го роз вит ку тор го во�про -
мис ло вих під при ємств.
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Ø Твор ча коман да. Ре зуль та том не фор маль них на -
рад (з’їз дів, кон фе рен цій) пра ців ни ків різ них від ді -
лів, які об го во рю ють про ек ти з роз вит ку ін но ва цій ної
ді яль но сті під при єм ства, зав жди є низ ка конс трук -
тив них про по зи цій що до ор га ні за цій них вдос ко на -
лень та ви роб ни чих ін но ва цій, які не ма ють пря мо го
від но шен ня до здій сню ва них ін но ва цій них про ек тів
під при єм ства. Ро бо та спе ціа лі зо ва них рад (або по діб -
них ор га ні за цій них ут во рень) пе ред ба чає ак тив ну
роль в ін фор му ван ні всіх пра ців ни ків під при єм ства
про іс ну ван ня та ких про ек тів. На ці ра ди мо жуть по -
кла да ти ся обо в’яз ки з ор га ні за цій ної під трим ки про -
ек тів ін но ва цій но го роз вит ку під при єм ства, на при -
клад, управ лін ня ко мі сією екс пер тів з ін но ва цій них
про ек тів, по шук екс пер тів з по до лан ня кон крет них
ви роб ни чих або ін ших проб лем на під при єм стві. Для
ство рен ня та ре алі за ції ін но ва цій них про ек тів (або
про ек тів, спря мо ва них на ор га ні за цій ні вдос ко на лен -
ня), які пе ред ба ча ють участь од но го або де кіль кох
від ді лів під при єм ства, ство рює ть ся ра да від ді лів, ре -
зуль та том ді яль но сті якої є під ви щен ня про дук тив -
но сті, управ лін ня якіс тю про дук ції та вдос ко на лен ня
ви роб ни чих, со ці аль но�тру до вих та ін ших умов ро бо -
ти на під при єм стві. На при клад, пра ців ни ки на цьо му
рів ні мо жуть бра ти участь в ін но ва цій ній ді яль но сті
як екс пер ти з впро ва джен ня ор га ні за цій них змін, пе -
ре конс тру юван ня, до роб ки тех но ло гіч них про це сів
то що на під при єм стві на рів ні сво їх від ді лів.
Ø Гру па. Іні ці йо ва ні на рів ні під роз ді лу (ра да,

гур ток якос ті то що) ло каль ні вдос ко на лен ня в ро бо -
ті від ді лу з ме тою прий нят тя опти маль но го рі шен ня
мо жуть бу ти ско ор ди но ва ні з ло каль ним ко мі те том
екс пер тів у фор мі ре ко мен да ції з пла ну ван ня ро біт з
удо ско на лен ня про дук ції, тех но ло гій, ме то дів
управ лін ня та ко ор ди на ції дій чле нів під роз ді лу.
Міс це вий ко мі тет мо же та кож за йма ти ся ре єс тра -
цією про по зи цій пра ців ни ків з удос ко на лен ня з їх
по даль шою ре алі за цією.

Се ред ор га ні за цій них чин ни ків учас ті пер со на лу
в ін но ва цій ні ді яль но сті ва го ме міс це по сі да ють ти -
пи фор му ван ня груп пра ців ни ків для ви рі шен ня
зав дань зі ство рен ня ін но ва цій. Ці гру пи мо жуть бу -
ти ут во рен ні у та ких фор мах:
Ø між функ ціо наль на коман да. Коман да ут во рює -

ть ся з пра ців ни ків функ ціо наль них від ді лів різ них
ієрар хіч них рів нів для ви рі шен ня проб лем, які сто -
сую ть ся ді яль но сті де кіль кох від ді лів. Між функ ціо -
наль ні коман ди, сфор мо ва ні на по стій ній ос но ві,
най час ті ше пра цю ють при ре ор га ні за ції під при єм -
ства, ко ли де кіль ка функ ціо наль них від ді лів транс -
фор мую ть ся у між функ ціо наль ні коман ди та ви рі -
шу ють ве ли ку кіль кість ви роб ни чих проб лем. На
тим ча со вій ос но ві між функ ціо наль ні коман ди фор -
мую ть ся спе ці аль но для ви ко нан ня кон крет но го
зав дан ня, піс ля яко го коман да роз пу скає ть ся. Най -
більш по ши ре ни ми є змі ша ні між функ ціо наль ні

коман ди, які функ ціо ну ють на по стій ній ос но ві, їх
учас ни ки пра цю ють у різ них від ді лах і зу стрі чаю ть -
ся для ви рі шен ня проб лем, які час від ча су не об хід -
но роз в’язу ва ти. Опти маль на чи сель ність коман ди
ста но вить чо ти ри�де сять пра ців ни ків. Ро бо та
коман ди здій сню єть ся у ро бо чий час. Ре зуль та ти ді -
яль но сті коман ди ма ють бу ти пред став ле ні у ви гля -
ді пла ну дій із від по від ни ми гра фі ка ми впро ва джен -
ня та по каз ни ка ми очі ку ва них ре зуль та тів, но сять
фор маль но обо в’яз ко вий ха рак тер для ви ко нан ня
ме не дже ра ми. За не об хід но сті до ро бо ти коман ди
мо жуть до лу ча ти ся зов ніш ні екс пер ти;
Ø твор ча коман да (про ект на коман да). Сфор мо -

ва на коман да бе ре на се бе ко лек тив ну від по ві даль -
ність за ви рі шен ня кон крет ної проб ле ми, яка до ся -
гає ть ся шля хом роз роб ки та ре алі за ції пев но го ін но -
ва цій но го про ек ту. Тип ро бо ти коман ди є між функ -
ціо наль ним. Піс ля ви ко нан ня про ек ту коман да мо -
же бу ти роз фор мо ва на;
Ø гур ток якос ті. Це по стій но ді юча гру па, що має

лі де ра, участь у ній має доб ро віль ний ха рак тер. Ви -
роб ле ні пра ців ни ка ми про по зи ції на прав ляю ть ся
упов но ва же но му пред став ни ку, який від по ві дає за
впро ва джен ня цих про по зи цій. Ро бо та гурт ків якос -
ті спря мо ва на на ор га ні за цію дов го стро ко вої ді яль -
но сті пра ців ни ків у га лу зі вдос ко на лень про дук тів,
про це сів та ме то дів управ лін ня;
Ø коман да з па ра лель ної ін же нер ної роз роб ки.

Коман да по кли ка на під ви щу ва ти якість про дук ції,
ско ро чу ва ти терміни роз роб ки та ви роб ниц тва ін но -
ва цій ної про дук ції. Ти по вий склад коман ди скла -
дає ть ся з ін же не рів�тех но ло гів, ме не дже рів і пра ців -
ни ків ви роб ни чо го від ді лу, роз роб ни ків, спе ціа ліс -
тів з мар ке тин гу, пра ців ни ків пла но во го та фі нан со -
во го від ді лів, пред став ни ків від ді лу про да жів, клі єн -
тів, зов ніш ніх екс пер тів. Ін тег ра цій ний спо сіб ро бо -
ти коман ди пе ред ба чає тіс ну спів пра цю пра ців ни ків
різ них від ді лів, на при клад, по чи на ючи з кон цеп ції
ство рен ня лі ків но во го по ко лін ня до їх ма со во го ви -
роб ниц тва. Ро бо та пев но го від ді лу не ізо льо ва на від
ді яль но сті ін ших від ді лів. Пер со нал під при єм ства —
це зла го дже ний ко лек тив. На при клад, по стій но
взає мо ді ючи, ін же не ри�тех но ло ги за без пе чу ють лі -
кам най ви щий рі вень тех но ло гіч но сті, а від діл про -
да жів про во дить ро бо ту над від об ра жен ням у тех -
ніч но му зав дан ні по точ них та май бут ніх ви мог рин -
ку. Коман да ско ро чує терміни ви ко нан ня зав дан ня,
ви ко ну ючи тру до ві про це си по мож ли во сті па ра -
лель но, а не по слі дов но.

Пер ший, дру гий та чет вер тий ти пи ор га ні за цій -
них об’ єд нань пра ців ни ків по кли ка ні ви рі шу ва ти
проб ле ми ін но ва цій, по в’яза ні із сис тем ни ми по ру -
шен ня ми, в той час, як гурт ки якос ті пра цю ють над
ло каль ни ми по ру шен ня ми.

Ана ліз ін но ва цій ної ді яль но сті пер со на лу фар ма -
цев тич них під при ємств по ка зав, що лі дер коман ди
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(гру пи) має мак си маль но спри яти взає мо дії учас ни -
ків коман ди та ін ших пра ців ни ків під при єм ства, а
та кож на уков ців, тех ніч них спе ціа ліс тів та ін ших
екс пер тів за ме жа ми під при єм ства. Ін но ва цій ний
про ект вда ло ре алі зує ть ся коман дою в ре зуль та ті
прий нят тя на се бе пев но го рів ня ри зи ку, най час ті ше
з най мен шою імо вір ніс тю по раз ки; ре тель но го до -
слі джен ня от ри ма них ре зуль та тів про ве де них екс -
пе ри мен тів; сис те ма ти за ції та уза галь нен ня до сві ду
та здійс нен ня но вих спроб у на пря мі вдос ко на лен ня
ін но ва ції.

Важ ли во й те, що лі дер має ефек тив но про ти ді яти
опо ру ін но ва ці ям, що чи нять пра ців ни ки, які не бе -
руть без по се ред ньої учас ті в ін но ва цій ній ді яль но -
сті. Нерід ко, чим біль шо го успі ху до сяг ло під при єм -
ство, окре мий від діл під при єм ства або коман да пра -
ців ни ків у ми ну ло му від впро ва джен ня ін но ва ції,
тим більш аг ре сив ну дію ма ють ор га ні за цій но�пси -
хо ло гіч ні бар’ єри. Як що пра ців ник три ва лий час до -
ся гав успі ху в ін но ва цій ній ді яль но сті, то че рез пев -
ний про мі жок ча су в ньо го по чи нає роз ви ва ти ся від -
чут тя са мо до стат но сті. Це мо же при звес ти до опо ру
змі нам, які по в’яза ні з про це сом упро ва джен ня
більш про гре сив них ін но ва цій на під при єм стві.

Здійс ню ючи ін но ва цій ний роз ви ток, під при єм -
ство має ви рі ши ти проб ле му, яка зу мов лює ть ся, з
од но го бо ку, праг нен ням здій сню ва ти ін но ва ції та
по в’яза ні з ни ми ор га ні за цій ні змі ни, а з ін шо го —
тим, що пра ців ни ки праг нуть ста біль но сті в ро бо ті
при до сяг нен ні успі ху (умо ви пра ці, не фор маль ні
від но си ни в ко лек ти ві, опла та пра ці), по ва жа ють ус -
та ле ні тра ди ції.

Опір ін но ва ці ям з бо ку пра ців ни ків мо же чи ни ти -
ся у де кіль кох фор мах, а са ме: ак тив на або па сив на
про ти дія змі нам у фор мі без по се ред ніх кон флік тів;
уник нен ня змін (пря ма від мо ва або від осо блен ня);
не йтраль не став лен ня до змін; при сто су ван ня до
змін.

Ме ха нізм по до лан ня опо ру пра ців ни ків ін но ва ці -
ям скла дає ть ся з та ких за хо дів:

1) все біч не ін фор му ван ня пра ців ни ків про стан
ро бо ти під при єм ства, своє час не до ве ден ня до ві до -

ма пра ців ни ків по ло жень стра те гіч но го пла ну ін но -
ва цій но го роз вит ку під при єм ства то що;

2) за без пе чен ня ін те ре сів пра ців ни ків у впро ва -
джен ні ін но ва цій (гід на опла та пра ці, по глиб лен ня
знань та зба га чен ня до сві ду ро бо ти, за без пе чен ня
оформ лен ня спіль них прав на ство ре ний пра ців ни -
ком про дукт ін те лек ту аль ної влас но сті);

3) не пе ре рвне на вчан ня пер со на лу;
4) роз ви ток ко му ні ка цій них за со бів (ме ре жі

знань, ін фор ма цій них тех но ло гій, ство рен ня фор -
маль них та не фор маль них ко манд з ви рі шен ня кон -
крет них ін но ва цій них зав дань, ор га ні за ція кон фе -
рен цій з роз вит ку під при єм ства);

5) ор га ні за цій не за без пе чен ня та мо раль не за охо -
чен ня сво бо ди ре алі за ції іні ці ати ви пра ців ни ків,
спо ну кан ня пра ців ни ків до по шу ку, іден ти фі ка ції та
ви рі шен ня проб лем, по в’яза них з ін но ва цій ною ді -
яль ніс тю;

6) роз ви ток від чут тя від по ві даль но сті пра ців ни -
ків за ре зуль тат ін но ва цій ної ді яль но сті, вста нов -
лен ня щіль них взає мо зв’яз ків та взає мо дії між пра -
ців ни ка ми різ них від ді лів.

Вис нов ки. Про ве де не на ми до слі джен ня віт чиз -
ня них фар ма цев тич них під при ємств по ка за ло, що
здійс ню ючи ін но ва цій ний роз ви ток, під при єм ство
пос тає пе ред ви рі шен ням проб ле ми ство рен ня ін но -
ва цій та по до лан ня опо ру змі нам, які чи нять пра ців -
ни ки, на ма га ючись до три му ва ти ся ста біль но сті в
ро бо ті при до сяг нен ні по міт но го по зи тив но го ре -
зуль та ту. Ком плекс не ви рі шен ня проб лем ор га ні за -
ції ін но ва цій ної ді яль но сті пе ред ба чає роз ви ток де -
цен тра лі зо ва но го управ лін ня пер со на лом шля хом
фор му ван ня груп пра ців ни ків з ви рі шен ня ін но ва -
цій них проб лем, за охо чен ня та мак си маль ну ор га ні -
за цій ну під трим ку іні ці юван ня пра ців ни ка ми ство -
рен ня ін но ва цій та їх по даль шої ре алі за ції, не пе ре -
рвне на вчан ня пра ців ни ків, за охо чен ня об мі ну до -
сві дом у сфе рі ін но ва цій ної ді яль но сті, не фор маль -
но го об мі ну знан ня ми. На ве де ні про по зи ції до зво -
лять ефек тив но ви ко рис то ву ва ти ін те лек ту аль ний
та твор чий по тен ці али пер со на лу для ін но ва цій но го
роз вит ку фар ма цев тич но го під при єм ства.


